

СУББОТА
12
июня
1948 года. № 25 (1268)
16-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Очистим поля от сорняков

Холодная погода в мае и начале июня создала благоприятные условия для роста сорняков и вместе с тем сдерживает пропаштание культурных растений. Поэтому в этом году исключительно важное значение имеет тщательный уход за посевами.

Сорняки — злейший враг урожая. Они — признак неумелого, некультурного ведения хозяйства. Каждый знает, что сорняки забирают из почвы питательные вещества, влагу и этим резко снижают урожай, а иногда и совсем заглушают культурные растения, лишают их солнца, нормальных условий развития. Сорняки, кроме того, способствуют размножению вредителей сельскохозяйственных растений.

Даже и на высоком агротехническом уровне проведённый сев не даст высокого урожая, если во время не будет проведена прополка, рыхление междурядий, подкорка. Своевременная прополка посевов повышает сбор зерна, по меньшей мере на 3—4 центнера с гектара, а без междурядной обработки посевы картофеля и овощей почти совсем не дают урожая.

Опыт Героев Социалистического Труда и передовых колхозов показывает, какое громадное значение в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных полей имеет правильный уход за растениями.

Перед колхозами сейчас стоит чрезвычайно важная задача — наряду с завершением подготовки к сенокосу и силосованию, наряду с подготовкой к уборке урожая очистить поля от сорняков.

Прополот зерновые, а на посевах картофеля и овощей обработать междурядия не менее трёх раз с ручной прополкой в рядах, не допустить роста сорняков в течение всего лета — вот, что должно сделать каждое хозяйство. Без этого высокий урожай получить нельзя.

Особое внимание следует уделять уходу за семенными участками, не допуская отвлечения на другую работу земельцев и колхозников, работающих на этих участках.

Уход за посевами — важная народнохозяйственная задача. С прополкой ни в коем случае нельзя запаздывать. Запоздать — значит сбратить плохой урожай.

Что же нужно сделать колхозам, чтобы обеспечить успехи работы?

Прежде всего определить где и в какие сроки провести прополку, какое количество людей выделить на поля, т. е. иметь план прополочной кампании.

В дни прополки на полях, как правило, работает всё трудоспособное население. При этом весьма важное значение имеет правильная, чёткая организация труда. Многолетней практикой установлено, что осуществить довольно сложный комплекс по уходу за растениями лучше всего если опираться на колхозное звено, на применение мелкогрупповой и индивидуальной сделанности. С этой целью устанавливаются ежедневные задания для бригады и внутри её для земельцев и колхозников. Задания должны быть дифференцированы в зависимости от состояния полей и составлены с учётом выработки передовых колхозников. Это один из важных источников бережливого расходования трудодней, а следовательно, повышения их стоимости.

Велика и почётна роль партийных и комсомольских организаций в борьбе за высокий сталинский урожай. Очень важно, чтобы коммунисты и комсомольцы сейчас разъяснили всем колхозникам, какой вред приносит сорняки и сколько хлеба колхоз может убить, если по всем правилам будет проведён уход за растениями. Коммунисты и комсомольцы должны быть застрельщиками социалистического соревнования на этой большой работе, показывать личный пример в труде и подлинно хозяйственное отношение к делу.

Партийные организации имеют все возможности для широкого развертывания массово-политической работы. Нужно добиться, чтобы в каждой бригаде, в каждом звене работали агитаторы, чтобы они ежедневно читали газеты, проводили беседы, разъясняли колхозникам значение прополки, рассказывали об опыте передовых людей, придав соревнованию широкую гласность. Всё это будет способствовать повышению производительности труда.

«Худую траву — из поля вон!» Пусть эта мудрая русская пословица станет руководящей в труде каждого работника социалистических полей. Объявим поход против сорняков! Вырастим на колхозных и совхозных полях обильный урожай! По-большевистски сдержим слово, данное товарищу Сталину!

Строится новая гидроэлектростанция

Колхозники сельхозартели «Чуваштруд» хотят видеть свой поселок культурным и благоустроенным. Они, закончив во время весенний сев, усиленными темпами строят колхозный клуб и гидроэлектростанцию на реке Быструхе.

В тихом, пустынном месте, где по берегам быстрой речки рос кустарник, весь день кипит работа. Левый берег уже закреплён. На половину готовы ряжи и для правого берега.

Дружно и организованно трудаются колхозники. По полтора за-

дания дают плотники А. Васильев, Матрёна Егорова, Екатерина Терешкина, Нина Аззамасова, Т. Скворцов. На земляных работах отличаются Ольга Кочканова, Галия Аззамасова, Клава Васильева. В строительстве ГЭС принимает участие колхоз «Красноармеец». По-стахановски работают колхозники Нина и Вера Буславы, Нина Кужева, Анна Федичкина и другие.

Строители поставили перед собой задачу дать к 15 августа электрический ток двум колхозам. А. Кадкин.

После окончания сева

Колхоз «Пламя», Междугорского сельсовета, во время закончил сев зерновых, посадку картофеля и овощей, перевыполнив план сева по всем культурам.

Хорошая организация и дисциплина труда легли в основу успешных весенне-полевых работ. По итогам первой пятидневки июня колхоз было присуждено районное переходящее Красное знамя. Вручение знамени совпало с собранием, на котором колхозники подвели итоги весны.

Обсуждая прошлый первый важный этап сельскохозяйственно-го года, колхозники говорили о предстоящих задачах. Вот хорошие слова колхозника Суворова: «Борьба за высокий урожай сева не заканчивается. Это — только начало. Теперь нужен уход за посевами. Без ухода за растениями наш большой труд, заложенный весной, когда мы старались посеять быстрее и лучше, может оказаться затраченным напрасно. Партия и правительство проявляют о прощении колхозов большую заботу. И наш долг ответить на это самоутверждением трудом».

Т. В. Суворов своими словами вызвал общее мнение. В своих выступлениях колхозники говорили о необходимости своевременной прополки посевов, о быстрейшем взлёте паров.

На собрании были названы имена лучших стахановцев, например, горючевоза Жукова, селянки Ярославцева и других, а также выражена благодарность членам тракторной бригады и бригадиру Харитонову за честное выполнение договорных обязательств между колхозом и МТС.

В колхозе начата прополка хлебов и идет подъём паров. Животноводческая бригада приступила к очистке силоных ям. Весь сеноуборочный инвентарь готов в действии. Колхозники поставили задачу — закончить сенокос и силосование до уборки урожая.

Н. Дружкова.

По Советскому Союзу

Сдаёт хлеб государству

В Азербайджане убирают хлеба. Зерно первых обмолотов на автоматах и арках колхозники отвозят на заготовительные пункты. Поставки хлеба государству начали 10 районов. Колхозы Астрахань-Базарского района за несколько дней сдали государству свыше 7 тысяч пудов зерна.

В Дагестане началась уборка урожая

На полях Дагестана созревают хлеба. Озимый ячмень в фазе всходов спелости, дружно развиваются яровые. Колхозы Кизиль-Юртовского, Дербентского и Бабаюртовского районов уже начали выборочную уборку ячменя. В поле вышли косари. Одним из первых начал уборку знатный комбайн Республики Марийской, убравший в первый же день хлеба 20 гектаров. (ТАСС).

Крапивинская МТС нарушает договор с колхозом «Сибирь»

Затянулся сев в колхозе «Сибирь», Банновского сельсовета. На 9 июня план сева выполнен на 62 процента. Надо сеять ещё 188 гектаров!

В чём же главная причина того, что колхоз оказался в хвосте? А заключается она прежде всего в том, что Крапивинская МТС срывает выполнение договора с колхозом. За всё время сева трудно найти такой день, в который бы все три трактора работали. А один из колёсных тракторов в маеостоял около двух недель.

Наступил июнь. Но делоисколько не улучшилось. На днях из-за неисправности магнето остановился трактор. Послали в мастерскую. Была уже ночь, когда тракторист прибыл в МТС. В мастерской никого... Утром появились заведующий мастерской Братчиков и мастера. Обрадованный тракторист — к ним. А они начали гонять его один к другому. И только к вечеру возвратился тракторист в свою бригаду с магнето.

В ночь с 6 на 7 июня все тракторы стали. Нет горючего. Позвонили в МТС. Сам директор отвечать не знал бы. Ф. Симонов.

Там, где заботятся о животноводстве

Большую заботу об укреплении общественного животноводства проявляют колхозники сельхозартели «Коминтерн». Здесь план по крупному рогатому скоту перевыполнен.

Включившись в областной конкурс молочности, работники фермы с начала второй половины мая начали часть скота круглосуточно, ведут трёхкратную дойку коров с соблюдением требований зоотехники. Количество наданываемого молока с каждым днём увеличивается.

Колхоз успешно готовится к сеноуборке и силосованию. В последние дни приобретены три новых сеноокиски, заканчивается ремонт трёх старых. Для очистки силоных ям создана бригада из пяти человек, которая подготовила уже боль-

шинство имеющихся ям. На прифермском участке посажен гектар тыквы и около гектара овощей, выделено из общего посева для животноводства два гектара картофеля.

Работники животноводства взялись построить новую конюшню на 300 овец, два теплицы, для этого они сейчас заготавливают лес, мох и прочее. За лето в колхозе будет построен новый телятник на сто голов. Для этой цели приплывено 130 кубометров леса.

В этом году решено организовать конферму. Конный двор будет отремонтирован. Для строительства в будущем году новой конюшни приобретается лес.

С. Чернованов,
зоотехник сельхозотдела.



Ивановская область. В Гаврилов-Посадском конезаводе.

На снимке: производитель-тяжеловоз Хлебный. На испытаниях зимой Хлебный, запряжённый в сани с грузом в три тонны, за 47 минут прошёл 5 километров.

Строят зерносушки

В колхозе «Верный путь», Дзержинского района, Калужской области, построена типовая зерносушка лауреата Сталинской премии Ф. Г. Гоголева. Её пропускная способность 300 пудов зерна в сутки. Примеру сельхозартели «Верный путь» следуют другие колхозы. За последнее время в районе построено 25 зерносушек.

Закончен взмёт паров

Совхозы Министерства совхозов УССР выполнили государственный план взмёта чистых паров на 101,3 процента. В сравнении с прошлым годом поднято апрельских и майских паров на 137 тысяч гектаров больше. Интенсивно идет их обработка — уже прокульттивировано свыше одной трети вспаханной площади, в то время как в прошлом году к началу июня обработка паров только начиналась.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Непрерывно повышать идеино-политический уровень

В осенне-зимний и весенний период в Крапивинском районе работали 8 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 37 кружков по изучению биографии И. В. Сталина и 7 политшкол. В них занималось коммунистов 569, беспартийных 206 человек. Большинство политшкол и кружков успешно закончили в апреле и мае установленные для них программы. Не закончили программы 4 кружка по истории ВКП(б) и 11 кружков по изучению краткой биографии И. В. Сталина.

За истекший период работа в кружках и политшколах проходила на уровне более высоком, чем в предшествующие годы. К числу имевших место недостатков в работе некоторых политшкол и кружков необходимо отнести неаккуратную посещаемость отдельными коммунистами занятий, неприспособленность помещений для работы школ и кружков. Это явилось следствием невнимательного отношения секретарей первичных парторганизаций к этому важнейшему участку партийной работы и недисциплинированности отдельных коммунистов. Эти недостатки имелись в следующих парторганизациях: Унгинский совхоз (секретарь Перяев), Крапивинская территориальная (Ащеурова), колхоз «Томь» (Касьянов), Крапивинский леспромхоз (Пузырев).

Имелось случаи, когда по вине руководителей срывались занятия кружков. Например, руководитель кружка при парторганизации Крапивинской МТС т. Волгин приходил на занятия неподготовленным.

Занятия в политшколах и кружках по изучению истории ВКП(б) и биографии товарища Сталина значительно подняли идеино-политический уровень коммунистов и беспартийных. Закрепить, полученные в политшколах и кружках знания, расширить эти знания и идеино-политический кругозор в летний период — обязанность каждого коммуниста.

Каждый коммунист должен осо-

знать и всегда помнить, что звание члена великой партии Ленина—Сталина обязывает его разъяснять массам все решения партии и правительства, быть во главе масс, организовывать и воодушевлять их на борьбу за неуклонное выполнение этих решений, показывать пример высокой трудовой дисциплины, воспитывать в массах социалистическое отношение к труду, к государственной и колхозной собственности, воспитывать советский патриотизм, бороться с пережитками капитализма, с идеологией мелкого собственника, сохранившуюся еще в сознании среди некоторой части трудящихся деревни.

Без повышения идеино-политического уровня и, не будучи в курсе решений партии и правительства, нельзя выполнить этих требований передовой роли коммуниста, роли политического вожака масс.

Партия требует от каждого члена неустанно, повседневно работать над повышением своего идеино-политического уровня, марксистско-ленинской сознательности.

Некоторые коммунисты думают так, что если кончались занятия в кружках и школах, значит можно больше до осени не заглядывать в «Краткий курс истории ВКП(б)», в отдельные произведения Ленина и Сталина. Такие коммунисты считают, что летом нет времени даже для того, чтобы прочитать газету. Этот взгляд ненравильный и вредный.

Нужно и можно всегда найти время, чтобы изучать историю партии, ежедневно читать газеты, быть в курсе текущих важнейших событий как внутри нашей страны, так и за её рубежами, а также найти время, чтобы читать художественную литературу. Нужно работать над собой, повседневно повышать свой идеино-политический, теоретический и культурный уровень. Этому учат нас Ленин и Сталин, этому учат нас партия.

А. Сидоров,
заведующий парткабинетом.

Международный обзор

Прошло более недели с тех пор, как Совет безопасности при поддержке американского делегата принял английское предложение об установлении четырехнедельного перемирия в Палестине. Как известно, советский представитель А. А. Громыко возражал против английского плана, усматривая в нём лишь маневр рассчитанный на затягивание конфликта. Ход событий подтвердил справедливость этого предложения.

Военные действия, разжигаемые английскими империалистами и их арабскими наёмниками, продолжаются.

Комиссия палаты представителей американского конгресса, занимающаяся вопросами ассигнований, на днях предложила сократить на 25 процентов ассигнования для оказания помощи европейским странам по «плану Маршалла». 4-го июня палата представителей утвердила это решение комиссии.

Решение палаты представителей, идущее в разрез с недавно утвержденным «планом Маршалла», свидетельствует о той борьбе, которая развернулась вокруг «плана».

Членов конгресса, настаивающих на «экономии» в расходовании средств, явно боится тех последствий, которые могут вызвать эти широкие ассигнования.

Решение палаты представителей встретило резкие возражения авторов и сторонников «плана Маршалла». Сам Маршалл, Ванденберг и другие сторонники его политики

Шведский политический деятель граф Бернадотт, посланный в Палестину в качестве посредника Совета безопасности с поручением при-

Оборудуются фермы

Во время окончания весенних севов, колхозники сельхозартели «Весёлый», Сарапинского сельсовета, начали подготовку к сенокосу и силосованию, а также привились за ремонт и строительство скотных дворов.

Сейчас скотные дворы переходят на новое место, достраиваются овчарник, свинарник с кухней и телятник. Г. Леонтьев.

Областной конкурс молочности

В течение четырёх месяцев, май—август, в нашей области проводится конкурс молочности, в задачи которого поставлена борьба за повышение продуктивности молочно-скота и досрочное выполнение поставок молока государству.

Работники социалистического животноводства — делянки, пастухи, бригадиры, зоотехники — в период конкурса берут обязательства: доить коров не менее трёх раз в день и в установленные часы, перед дойкой мыть и массировать вымёл, поить коров пять раз в сутки, пасти их на лучших пастбищах, разбитых на клетки, в жаркое время дня кормить накошенной травой с подсолкой её, ежедневно проводить контрольный удой.

Победителями в конкурсе будут считаться: делянки, надоившие за период конкурса не менее, чем по 1250 литров молока в среднем от каждой закреплённой коровы. Пастухи-скотники, добившиеся надоя не менее 1100 литров молока в среднем от каждой закреплённой коровы. Колхозы, председатели колхозов, заведующие молочно-товарными фермами и зооветработники колхозов, добившиеся по колхозу за период конкурса надоя не менее 1100 литров молока на фуршную корову и при условии выполнения годового плана сдачи молока государству к 1 сентября 1948 года.

Для победителей в конкурсе установлено 124 премии на общую сумму 400.000 рублей. Всем победителям в конкурсе будут выданы грамоты областного Совета депутатов трудящихся.

Ф. Василькова,
зоотехник райсельхозотдела.

заявили, что они будут бороться до конца, за полное осуществление «плана Маршалла». Крупные промышленники, которые надеялись заработать на поставках в Европу, выражают горькое разочарование. Борьба вокруг «плана Маршалла» снова приняла острый характер тем более, что есть все основания опасаться кризиса. Кроме того, избирательная кампания мешает проведению малопопулярных мероприятий.

Западно-европейские поклонники «плана Маршалла» надеялись, что к нему потоком поплынут «безвозмездные» американские кредиты. Теперь настроения совершенно изменились. Так, в Англии, например, наступило явное разочарование. Газеты пишут о необходимости полагаться на свои собственные силы в восстановлении экономики страны. Всё это тем более важно, что сокращение ассигнований коснётся, прежде всего, поставок оборудования.

Поставки в Европу консервов, не находящих сбыта в Америке, конечно, не могут решить задачи восстановления хозяйства европейских стран.

Французские газеты также выражают тревогу в связи с решением о сокращении американской «помощи» и указывают на полный провал внешней политики Франции, целиком покончившейся на ожидании американской благотворительности.

СВОДКА

о ходе весеннего сева и посадки картофеля в колхозах района на 10 июня 1948 года (включительно)
(процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Весенний сев	Картофель	Занимаемое место	Наименование колхозов	Весенний сев	Картофель
1	Советская деревня	112	60	41	КИМ	100	100
2	Красная заря	109	75	42	Ударник	100	100
3	Большевик	106	100	43	Новый мир	100	100
4	Им. К. Маркса	105	100	44	Активист	100	100
5	Светлый луч	104	130	45	Пролетарий	100	100
6	Красноармеец	103	122	46	17 лет Октября	100	100
7	Им. Молотова	103	62	47	Молодой таёжник	100	100
8	Тайсон	102	100	48	Новая жизнь	100	100
9	Пам. М. Горького	102	100	49	Объединение	100	93
10	2-я пятилетка	102	100	50	Кузбасс	100	91
11	Стахановец	102	88	51	Труд хлебороба	100	81
12	Светлый	101	200	52	12 лет Октября	100	71
13	Красные орлы	101	150	53	Красное знамя	100	62
14	Пламя	101	100	54	Новый строй	100	62
15	Пам. Ильича	101	100	55	Октябрь	100	62
16	Серп и молот	101	75	56	Гигант	100	50
17	1-е мая	100	150	57	Спартак	100	44
18	ШКМ	100	133	58	Им. Будённого	100	31
19	Ильич	100	125	59	Им. Матросова	99	133
20	Канаш	100	117	60	Коминтерн	99	110
21	Труженик	100	112	61	Им. Куйбышева	99	100
22	Победа	100	110	62	Красная нива	99	100
23	Боец труда	100	107	63	Париж. Коммуна	99	100
24	Им. Дзержинск	100	100	64	Красный пахарь	99	68
25	Чуваштруд	100	100	65	Томь	98	100
26	Весёлый труд	100	100	66	Красн. Сормово	98	70
27	Весёлый	100	100	67	3-я пятилетка	97	160
28	Новый быт	100	100	68	Им. Крупской	97	100
29	Красный герой	100	100	69	Юный пахарь	97	100
30	Мунгат	100	100	70	Трудовик	97	37
31	Новая деревня	100	100	71	Им. Карагановича	96	100
32	Новая Кедровка	100	100	72	Красный боец	95	100
33	Восток	100	100	73	Любитель труда	95	100
34	Смычка	100	100	74	18-й партсъезд	94	100
35	Им. Ленина	100	100	75	Боевая	93	100
36	Красная звезда	100	100	76	МОПР	92	125
37	Им. Сталина	100	100	77	Пионер	92	100
38	Им. Фрунзе	100	100	78	Завет Ильича	92	37
39	Им. Кирова	100	100	79	Память Ленина	83	100
40	Еловка	100	100	80	Сибирь	62	60

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нарушают правила торговли

— Прошу отпустить полкилограмма растительного масла.

Продавец Демочкин, не взвесив мою посуду, наливает в неё поллитра масла и получает деньги за полкилограмма.